
COMPTE RENDU DU  
CONSEIL D’ADMINISTRATION A.P.E de Bignoux 

lundi 16 novembre 2015 
salle socio‐culturelle (petite salle) 

 
Présents : Anne‐Bérengère GONNORD (parent d’élève), Christine LASSUS        

(conseillère municipale), Virginie RAPITEAU (conseillère municipale)Sabrina      
BONNEFOND, Virginie CHARRON, Olivier CONSTANTIN, Céline FURET, , Marina LEONIEN,          
Isabelle MARAND, Pierre MARTIN, , Valérie ROUIL, Delphine SENELLIER, Karine THETAS,           
Aurore TORNAY, Valérie TRICOT. Plus de la moitié des membres du CA sont présents. Le               
CA peut donc avoir lieu et procéder à des votes. 
 

Excusés : Caroline ARNOULD, Marion CHATELIER, Lydia COLIN (Directrice de          
l’école), Guilhem FARRUGIA, Ludovic FOUCHE, Céline LEVRAULT, Lionel LEVRAULT,         
Jean‐Philippe MARAND, Charly PENNETAULT, Thierry THEVENET, Sophie VILLARD. 

 
ORDRE DU JOUR 

➔ Présentation des membres 
➔ Validation des compte‐rendu 
➔ communication 
➔ Retour sur le “café‐parents” du vendredi 13/11/15 
➔ les actions  de noël (chocolats, marché de noël…) 
➔ point financier et administratif  
➔ Projets et orientations 2016 

 
Après un petit mot autour des attentats du 13 novembre, Virginie CHARRON ouvre             

la séance en annonçant les objectifs et l’ordre du jour de la réunion, puis organise un                
petit jeu dee présentation des personnes présentes. 
 

COMMUNICATION, AGENDA, INFOS DIVERSES 
 
Les compte‐rendu du Conseil d’Administration du 13 octobre 2015 et de la            

réunion du bureau du 20 octobre 2015 sont approuvés à l’unanimité l’ensemble des             
membres présents. Virginie suggère l’idée d’utiliser un outil de rédaction collaborative           
(ETHERPAD) pour les prochain CR. 

 
Une fiche indiquant les coordonnées de tous les membres du CA et du bureau sera               

transmise par mail très prochainement (Virginie). Un trombinoscope des membres de           
l’A.P.E. et des membres du Conseil d’école ont été réalisés afin que les membres soient               
bien identifiés. Ils seront affichés à l’école 

 
Virginie RAPITEAU, représentant la mairie, rappelle qu’une réunion publique dans          

le cadre de la réforme territoriale, est organisée le jeudi 19 novembre à 19h30 à ,la                
salle socio culturelle . 

 
Virginie informe le CA les membres présents que Mme COLIN a accepté de nous              

donner l’accès nous a donné un accès au blog de l’école en créant une rubrique APE.                
http://sitesecoles.ac‐poitiers.fr/bignoux/spip.php?rubrique64 .Nous avons donc    
pourrons maintenant la possibilité d’ y insérer des articles, photos, CR…. (après leur             
validation par Mme COLIN). 

 
Pour rappel, les articles dans la gazette de la commune doivent être transmis             

avant le 23 de chaque mois. Pour le mois de novembre un article a été fait sur le                  

http://sitesecoles.ac-poitiers.fr/bignoux/spip.php?rubrique64


passage de relais et le renouvellement du CA suite à l’assemblée générale de rentrée.              
Un article dans la presse a également été diffusé. Gazette du mois de décembre : Les                
actions de Noël. 

BILAN de l’action café parent (vendredi 13 novembre) 
 
Le bilan de cette première action est positif. Les tables ont été installées à              

l’intérieur de l’école afin que les enfants soient plus en sécurité et plus autonome que               
sur le parking (facilite les échanges). Cependant cela a pu freiner certain parents qui              
n’ont pas osé entrer dans la cour de l’école. Virginie précise que le nom de               
“café‐parents” est un terme “déposé”, il va donc falloir trouver un autre nom… Les              
membres présents s’accordent sur le fait que ces évènements ne doivent pas être             
réguliers et trop fréquents mais uniquement lorsque nous avons un objectif d’            
information à faire passer ou le souhait de créer des espaces de convivialité             
enfants/parents. 

 
LES ACTIONS AUTOUR DE NOËL 
 
1‐ vente de chocolats (initiative saveur) 

Les membres du C.A. et du bureau se sont bien mobilisés afin de proposer les catalogues                
de chocolats très rapidement : dans les cahiers des enfants ainsi que dans les boites à                
lettres des habitants de la commune. 
L’A.P.E. encaissera 25% des ventes réalisées. 
Les commandes sont à transmettre à l’A.P.E. jusqu’au 25 novembre. 
Les commandes seront directement saisies sur un site internet dédié par 3 ou 4 membres               
du bureau à partir du lundi 23. 
Les membres du C.A. sont invités à s’inscrire sur le doodle afin d’organiser au mieux la                
distribution des commandes. 
 

2‐ Marché de noël 
Il est organisé par l’école le jeudi 17 décembre à la salle socio‐culturelle. Les              
enseignants sollicite l’APE pour gérer la partie buvette/restauration. Le CA approuve           
l’idée à l’unanimité. 
Il est décidé de demander aux parents de réaliser des gâteaux (sucré et salé) et l’A.P.E.                
vendra à prix coûtant les boissons : bière de noël et jus de pommes.(pas de volonté de                 
faire des bénéfices ce jour là) 
Plusieurs membres précisent qu’il sera bien d’avoir un petit fond musical. 
Comme l’an passé, il faudrait également demander aux parents des décorations de noël. 
Peut‐être pourrions nous également organiser la distribution des chocolats ce jour là? 
Le repas de l’école sera, comme l’an passé, organisé aussi dans la salle socio culturelle               
le midi. 
 

3‐ venue du père Noël à l’école le vendredi 18 décembre après midi (temps              
scolaire) 
Il est proposé et approuvé qu’à la place de la distribution habituelle de chocolats dans               
les classes, l’A.P.E. achète un cadeau par classe (+ 1 pour la garderie). Le CA vote un                 
budget total de 150 €. 
La mairie prendra en charge le goûter. 
l’APE doit prévoir le père noël (et quelques bonbons). Valérie Rouil a une piste!. Elle se                
propose de l’étudier 
 

ASSURANCE 
Les membres du bureau souhaiterait résilier l’ancien contrat d’assurance auprès          

de la MAE qui propose des tarifs trop élevés. Une étude est en cours au sein du bureau,                  
afin de trouver une assurance moins chère. 



 
RETOUR SUR LE CONSEIL D’ECOLE du 5 novembre 2016 
Virginie CHARRON, également membre élue au conseil d’école fait un retour sur            

les différents points évoqués lors de cette rencontre. (cf compte rendu conseil d’école             
sur le Blog de l’école ou tableau d’affichage). Elle rappelle qu’au 1er CA du 13/10 il                
avait été voté à l’unanimité une somme de 1500 euros allouée pour les projets d’école               
sur l’année 2015/2016. En fonction de la réussite des actions “tirelire” cette somme             
pourra être revue à la hausse en cours d’année.  
 

 
 

LES ACTIONS 2016 (brainstorming)  
 
Avant de commencer le remue méninges, Virginie rappelle les actions et le            

budget antérieures. Elle donne ensuite les consignes précises pour engager le remue            
méninges d’idées entre les participants au CA, classées ensuite par grandes catégories  :  
 
Actions tirelire : propositions des membres présents 
 

● Loto (5 post it) 
● bourse aux jouets et/ou aux livres, opération “vide ta chambre” (3 post it) 
● opération recyclage : vêtements, papier, canettes, cartouches d’encre… pourquoi         

pas faire un partenariat avec l’école des sports et ainsi financer le transport             
piscine. (5 post it) 

● soirée tournoi de belote, tarot...avec une vente de boissons et collations. 
● opération “initiatives” : vente de muguet, bulbes, glands, sapins, chocolats,          

calendriers, torchons... 
● fabrication et vente de jus de pommes 
● photos de classe 

 
A noter : La date de réservation par l’ancienne A.P.E. de la salle socio‐culturelle pour               
la bourse aux vêtements en avril a été maintenue. Elle est calée sur le week end du                 
19‐20 mars. L’action à réaliser ce jour‐là est donc à discuter. Ce pourrait être un loto                
mais le CA n’a pas vraiment réussi à trancher sur l’abandon ou pas de la bourse aux                 
vêtements. 
 
Évènementiel: 
 

● participation au défilé de printemps (ex : fanfare, animations, goûter, musique…) 
● fête d’école et du village (olympiades, kermesse, tombola..)* 
● fête de Noël 

 
A noter : L’école nous a informé qu’elle réalisera le “défilé de printemps” avec les               
enfants le vendredi 1er avril 2016. Le CA pense que cette année, il serait vraiment               
souhaitable d’apporter une animation à l’évènement. 
Lors de la Fête du village (3ème weekend de juin), nous pourrions proposer quelque              
chose le dimanche : un stand, des olympiades…(Partenariat avec le comité des fêtes) 
 
projets collaboratifs, éducatifs et conviviaux 
 

● opérations “nettoyons la nature” et découvrons notre environnement via sorties          
ornithologique, sortie champignons, course d’orientation, partenariat avec       
l’association du Patrimoine Bignolais) (6 post it) 



● ateliers d’échanges autour de thématiques liés à l’école et à la parentalité (ex :              
harcèlement, hygiène/santé, sujets d’actualités, apprentissage et jeux…) (2 post         
it) 

● “café‐parents” ou goûters partagés (sur quelques vendredis après l’école) 
● mini coopérative de fournitures scolaires (1 post it) 
● organisation d’une chasse aux oeufs (2 post it) 
● construire un poulailler à l’école (1 post it) 
● projet de décoration des ronds points du village avec les enfants (1 post it) 
● activités et temps conviviale autour de jeux de sociétés (4 post it) 
● soirées et évènements à thème (DJ, karaoké, Saint‐Patrick, soirée déguisée…) 

 
 
 
 
Communication et gouvernance : 
 

●  blog internet (rubrique APE site de l’école)...qui le gère? 
● parents photographes et vidéastes pour couvrir les différents évènement à trouver 
● modifier le nom et le logo de l’association 
● revoir les status, le règlement intérieur et les modes de gouvernance de            

l’association  
 
 

Prochaines dates à retenir : 
bureau APE le mardi 17 novembre et le 15 décembre de 20h à 22h  

 
Prochaine Réunion du C.A. à caler en février 2016. 

 
adresse mail de l‛association : ape.de.bignoux@gmail.com 

mailto:ape.de.bignoux@gmail.com

